



承古启今

信中医 爱中医 看中医

焕新生

——我市全力推进中医药传承创新发展

高端人才引进,优势资源下沉,中医队伍壮大,老百姓在家门口就可以享受到优质的中医药服务;中药产业蓬勃发展,中医药技术传承创新,中医药养生理念浸润人心,“信中医、爱中医、看中医”在全市上下蔚然成风;“中医药+康养”“中医药+旅游”“中医药+文创”,以“中医药+”为核心IP的新业态正在蓬勃兴起……翻开一年来全力推进国家中医药传承创新发展示范试点项目建设的日志,写满了承古启今焕新生的动人乐章。

中医药作为中华民族的瑰宝,在历史长河中不断积累和发展,形成一套独特的医学理论和实践方法。在现代社会,随着健康中国战略的推进,中医药的传承与创新被赋予新的使命和意义。在中华民族五千年的文明长河中,中医药以其独特的医学理念和治疗方法,为维护人民健康发挥了不可替代的作用。随着健康中国战略的深入实施,中医药的传承创新发展已成为推动健康中国建设的重要力量。

长治是久负盛名的“中医药之乡”,资源丰富、积淀厚重,基础扎实,前景光明。2023年,长治成功获批国家中医药传承创新发展示范试点项目,一年多来,全市上下深入贯彻落实中央和省委、市委精神,以实施国家中医药传承创新发展示范试点项目为契机,深入实施“六大工程”、扎实推进18个子项目建设,取得了丰硕成果。

看中医药独特优势在长治开花结果。随着中医药传承创新系列工程的实施,中医讲究的整体观念、辨证施治、治未病、自然疗法、个性化治疗、康复养生、慢性病管理等理念逐步深入人心,一批中药现代化、信息化标志性项目,让中医药的科学性和实用性走进群众的日常生活。

看中医药传承创新在长治系统推进。我们通过加强中医药典籍研究、传统知识保护,深入挖掘中医药宝库中的精华,使之之为今所用,七大中医流派呈现旺盛生命力。坚持创新,结合现代科技,我们在推动中医药现代化、产业化上狠下功夫,让古老的智慧焕发新的活力。

看中医药高质量发展在长治走出新路径。我们通过优化服务体系,构建覆盖全民的中医药服务体系,提升基层中医药服务能力,实现中医药服务的普及和便捷;通过加强人才培养和引进,一大批具有深厚中医药文化底蕴和现代科学素养的高素质人才脱颖而出;加快推进科研创新,让中医药与现代科技融合,开展中医药基础理论和临床应用研究,促进中医药理论和技术的创新;传承弘扬中医药文化,通过文化传播行动,让中医药文化深入人心,有力提升公众对中医药的信任和热爱。

民族瑰宝,承古启今焕新生。

